

Николай Павлович Павлов родился 17 октября 1924 года в деревне Малый Ярамор (ныне - Моркинский район Марий Эл). После окончания четырёх классов школы работал в колхозе. В августе 1942 года Павлов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С августа 1943 года - на фронтах Великой Отечественной войны. К сентябрю 1943 года гвардии сержант Николай Павлов был пулемётчиком 6-й стрелковой роты 218-го гвардейского стрелкового полка 77-й гвардейской стрелковой дивизии 61-й армии Центрального фронта. Отличился во время битвы за Днепр.

В ночь с 26 на 27 сентября 1943 года Павлов в числе первых переправился через Днепр и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу, отразив ряд немецких контратак, нанеся противнику большие потери.

Указом Президиума Верховного Совета СССР “О присвоении звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии” от 15 января 1944 года за “образцовое выполнение боевых заданий командования по форсированию реки Днепр и проявленные при этом мужество и героизм” гвардии сержант Николай Павлов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда” за номером 7096.

В последующих боях был ранен. После окончания войны продолжал службу во внутренних войсках. В 1947 году Павлов был демобилизован. Проживал и работал в Марийской АССР. Скоропостижно скончался 8 мая 1968 года, похоронен в селе Мушерань Моркинского района.

Был также награждён рядом медалей.

В честь Павлова установлены его бюсты в Мушерани и Морках.



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Павлов Николай Павлович, гвардии сержант, пулемётчик 3 стрелковой роты 218 гвардейского стрелкового полка 77 гвардейской стрелковой дивизии.

Представляется к присвоению звания Героя Советского Союза.

1924 года рождения, мариец, беспартийный.

В Красную армию призван в августе 1942 г. Моркинским РВК Марийской АССР. Участвует в Отечественной войне с августа 1943 года.

Адрес жительства семьи: Марийская АССР, Моркинский район, Яраморский с/с., дер. Малый Ярамор. Мать - Петрова Х. П.

Краткое конкретное изложение личного подвига и заслуг.

В ночь с 26 на 27.9.1943 г. в первой десантной лодке под шквальным вражеским огнем направился к западному берегу Днепра. Невдалеке от берега лодка от разорвавшегося рядом снаряда была опрокинута. По шею в ледяной воде, бережно неся над головой оружие, двинулся вместе со своими боевыми друзьями к берегу.

Одновременно с парторгом и командиром роты, преодолевая завесу ожесточённого вражеского огня, вступили на правый берег Днепра. Горячие слова призыва парторга и краткий приказ командира роты - и тов. Павлов вместе с первым десятком героев бросается вперед. Несмотря на свою малочисленность, рассредоточившись, умело маневрируя, бойцы открыли шквальный огонь по врагу, создавая видимость большой насыщенности берега нашими огневыми средствами. Враг начал в панике отходить. Преследуя противника, первым ворвался во вражеские траншеи и в рукопашной схватке штыком и прикладом уничтожал немцев, вселяя в их ряды смятение и ужас. Презирая опасность, сблизился с противником до 50 метров и фланкирующим огнем из своего пулемета опустошал ряды гитлеровцев.

Закрепившись и, ведя непрерывный огонь, обеспечивал переправу других подразделений полка, а затем дивизии в целом.

В последующих боях неизменно находился в первых рядах бойцов, поднимая их во время контратак на врага, метр за метром расширяя плацдарм на западном берегу Днепра.

За проявленные доблесть и героизм, представляется к правительственной награде - званию Героя Советского Союза.

Командир 218 гвардейского полка. Подпись.

Ходатайствуют о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”:

Командир 77 гвардейской Черниговской стрелковой дивизии.

Командир корпуса.

Военный Совет 61 армии.

Военный Совет Центрального фронта.

Присвоено звание Героя Советского Союза.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15.1.1944 года.

Архив М. О. Фонд 33. Описание 686043, д. 2, л. 238.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Павлов Николай Павлович
Звания Гвардии Герман - ОБЛАСТЬ, ЧАСТЬ И РАЙОН
в Сиряковской роты 218 Вордеевского Стрелкового полка 47 Вордеевской
Черниговской Встрелковой дивизии

Представляется к Званию Герой Советского Союза

2. Год рождения 1924 3. Национальность маршук 4. Место рождения б/г

7. Упоминается в Гражданской войне, последующих боях, действиях по защите СССР и Отечественной войне / где, когда /

Центральный фронт с августа 1943г.

8. Упомянут ли в боях и подвигах в Отечественной войне ранения не имеет

9. С какого времени в Красной Армии с августа 1942г.

10. Наименее РМ по званию маршукский РВК Мариупольской Див

11. Чем награжден ранее наград не имеет

12. Постоянный домашний адрес представляемого и родителей и адрес его семьи

1. Описание подвига или подвига личного состава подразделения или заступ.

В ночь с 26 на 27.09. в первой десантной лодке под шквальной брашеским огнем направился к западному берегу р. Днепра. Не выйдя от берега лодка от разорвавшегося рядом снаряда была опрокинута. Пошел в неглубокой воде, держась на чужих руках, двинулся в шестидесяти со своими боевыми друзьями к берегу. Одновременно с парторгом и командиром роты, проследовав заберею огнестойкого брашеского огня вступил на правый берег Днепра. горячим словом призыва парторга и краткий приказ командира роты и тов. Павлов вместе с первым десантником героически перешел.

Не смотря на свои многочисленные ранения, рассредоточившись, ушел маневрируя бойца открыли шквальной огнем по берегу, создавая видимость боюшлой наступления берега нашими огневыми средствами.

Враг начал в панике отходить. Преследуя противника первым борвался в брашеский траншеи и в рукопашной схватке штыком и проклятием уничтожил немцев, всемоу в их рядах сметенный и убитый. Прозирал опасность единичный с противником до 50 метров и организованный огнем со своим пулемета опустошил ряды гитлеровцев. Закрепившись и ведя непрерывный огонь, обеспечили переправу других подразделений полка, а затем дивизии в целом.

В последующих боях неизменно находясь в первых рядах бойца поднимал их во время контратак на брота - метр за метром расширял плацдарм на западном берегу Днепра.

За проявленные доблесть и героизм удостоен звания Герой Советского Союза. Правительственной награде званием Герой Советского Союза.



Командир 218 ст. стр. полка
Гвардии Подполковник

Handwritten signature in red ink.

1. Бойцов

3.10.43.

П. Заключение вышестоящих начальников.

Достоин правительственной награды-звания ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



КОМАНДИР 77 Гвардейской
Леринговской стрелковой
дивизии Гвардии ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

Аскалепов

/АСКАЛЕПОВ

4.10.43г.

Достоин присвоения звания "ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА".

КОМАНДИР КОРПУСА
ГВАРДИИ ГЕНЕРАЛ-МАЙОР:

Борько

/БОРЬКО/

6 октября 1943г.

У. Заключение Военного Совета Ц.Ф.

За героические подвиги в боях за освобождение
Достоин присвоения звания "ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА".



КОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ
ГЕНЕРАЛ АРМИИ
РОКОССОВСКИЙ

Рокоссовский

Член Военного Совета
Генерал-майор
ТЕЛЕГИН

Телегин

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА ЦЕНТРАЛЬНОГО ФРОНТА

Достоин присвоения звания " Герой Советского Союза "

Командующий войсками
Генерал Армии
РОКОССОВСКИЙ

Рокоссовский

Член Военного Совета
Генерал-лейтенант
ТЕЛЕГИН

Телегин

12 октября 1943 г.

Присвоено звание
Героя Советского Союза
с вручением Ордена Отечественной войны
и медали "Золотая Звезда"

3

Указ от 15.1.44г.